附件1：
工程建设诚信企业成长计划
为深化工程建设行业信用体系建设，帮助中小诚信企业健康成长和稳步发展，制定本计划。
一、目的
构建有利于诚信企业成长、升级的有效工作机制和平台，进一步优化企业发展环境，力争用5年时间，培育一批诚信度高、品牌优势明显、市场占有率高、发展稳健的诚信企业。具体目标有：
（一）帮助履约意愿强烈，市场口碑良好的优秀中小施工企业，提升管理水平，开展自主创新，通过技术创新和管理创新，破解制约企业发展的瓶颈和难题，走出困境，焕发活力，实现稳步发展；
（二）培育人才队伍，着力打造具有影响力的诚信品牌企业，努力建设工程建设行业诚信发展梯队；
（三）深入研究企业不同发展阶段的信用建设特点，积极探索行业发展的新思路、新办法，认真总结经验并推广到行业服务工作之中，引领带动工程建设行业持续健康发展。
二、主要措施
 落实“搭建平台”、“咨询服务”、“人才培训”、“品牌创造”四方面举措，为企业提供高端化、专业化、个性化的服务。
（一）支持企业合作交流，推动共同发展 
一是组织企业开展先进技术、现代管理“对接”活动，促进企业之间技术创新、标准创新、市场拓展、企业管理等多方面的对标学习，通过交流互动，帮助企业开阔视野、取长补短、改进管理、提升发展质量。
二是创造条件支持企业间的产业合作和项目合作，优势互补，合作共赢，不断壮大产业规模，形成产业聚集。支持企业对接利用行业资源，加快跨越式发展。
三是加强对各种产业创新发展的支持和运营引导，积极为企业之间的交流和合作创造条件，提升产业的整体发展水平。  

（二）建立咨询服务体系，持续推进企业主体升级 
针对企业发展面临的问题，组织开展专场咨询活动，为中小诚信企业提供个性化的智库服务。充分发挥协会专家平台优势，为企业提供战略支撑、管理指导、标准咨询、科技攻关、法律顾问等综合性服务，帮助企业规范管理、盘活资产、整合资源等。建立健全企业发展跟踪联络机制和成长辅导机制，引导企业增强造血功能。
（三）培养高水平的人才队伍，加强人力支撑
重视企业家、经营管理人才队伍、研发设计施工人才队伍和高级技工队伍建设。每年组织开展企业家研讨交流活动，举办财务管理、经营管理、项目管理、职业技能、法务实操等方面的专题培训。通过“传、帮、带”方式，组织开展常态化的学习对接活动，形成有效的、良好的培养机制，充分发挥人才在诚信发展中的引领作用。
（四）开展品牌创建活动，发挥品牌引领作用
大力推动培育企业的信用评级，建立品牌梯级培育库，鼓励企业申报全国诚信典型品牌。在全社会形成崇尚诚信、践行诚信的良好风尚，同时鼓励加强自律建设，引导广大工程建设企业坚守社会责任。
三、工作流程
（一）企业自愿申请。协会发出倡议，各信用委单位积极组织，企业依据自身情况，自愿提出申请。
（二）制定具体方案。根据企业申请，协会派出专家组与企业沟通协商，制定出针对性的工作方案。
（三）实施与总结。协会依据方案，配置资源，组织开展对接、咨询、培训等活动。在实施过程中不断总结、改进，完成既定目标。
四、组织保障
中国施工企业管理协会信用评价工作委员会，统一组织协调和督促指导“诚信企业成长计划”目标任务、工作举措、政策措施的落实。信用委办公室切实承担牵头职责，各信用委单位各司其职、密切配合，建立相应的工作协调机制。规范运作程序，拟订标准工作流程，各方签订共同信守的合约，保护各方利益。加强对计划的督促检查，定期通报工作推进和完成情况，每年进行一次工作督查。
五、总结表彰
建立“诚信企业成长计划”企业信息库，对企业成长状况进行动态分析，及时发布企业状况。总结推广诚信企业成长范例和典型模式，示范带动更多的企业提升发展。根据企业成长性排名，发布并表彰“最具成长性企业”，并对优秀企业及企业家在诚信建设中的突出贡献，给予一定的激励。
